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Oggetto: Servizi di vigilanza armata e non armata e manutenzione ordinaria e straordinaria degli
impianti speciali, raccolta e trattamento valori, gestione casse e ingressi ai parcheggi presso il
complesso museale della “Venaria Reale” e Residenze Sabaude.

QUESITI E PRECISAZIONE

Quesito 5

in riferimento alla gara relativa a Servizi di vigilanza armata e non armata e manutenzione
ordinaria e straordinaria degli impianti speciali, raccolta e trattamento valori, gestione casse €
ingressi ai parcheggi presso il complesso museale della “Venaria Reale” e Residenze Sabaude -
CIG: 80542544 A9, si richiedono i seguenti chiarimenti:

- il “Capitolato Speciale di Appalti - Norme Tecniche” indica al paragrafo “6.1 Prestazioni
richieste” punto C, il servizio di scassettamento degli incassi (moneta e cartaceo con frequenza
come da indicazioni in calce)...”. Secondo quanto rappresentato al successivo paragrafo 6.2.1, tale
attivita ¢ demandata al Secondo Operatore addetto alla Control Room. Si richiede conferma di
quanto indicato e delucidazioni in merito allo svolgimento di servizio che dovrebbe essere svolto
da Guardie Particolari Giurate, secondo quanto prescritto dal DM 269/2010 e succ.

- 1l “Disciplinare di Gara” al paragrafo 7.4., rettificato da Vostra Prot. n. 2019/CV/003451 del 08-
11-2019, indicano fra i “Requisiti di qualificazione” ’aver eseguito negli ultimi tre esercizi
finanziari disponibili servizi di vigilanza non armata con supporto alla gestione delle casse e degli
ingressi, in beni immobili culturali, ai sensi del D.lgs 42/2004 e s.m.i. di importo non inferiore a
Euro 200.000,00 oltre iva. Si richiede se 1 servizi di vigilanza non armata debbano soddisfare
contestualmente tutti e tre i requisiti di 1) gestione delle casse, 2) gestione degli ingressi, 3) in beni
immobili culturali.

Risposta

Con riferimento al quesito posto si precisa che:

1) il secondo operatore della Control Room puo eseguire le attivita di scassettamento, mentre il
trasporto valori deve essere eseguito da personale armato e come indicato alla risposta 3 del
quesito 1;

2) si conferma che i servizi di vigilanza richiesti dal paragrafo 7.4 del Disciplinare di gara
devono soddisfare contemporaneamente tutti i requisiti ivi previsti.

Quesito 6
in merito alla procedura di gara "Servizi di vigilanza armata e non armata € manutenzione
ordinaria e straordinaria degli impianti speciali, raccolta e trattamento valori, gestione casse €
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ingressi ai parcheggi presso il complesso museale della "Venaria Reale" e Residenze Sabaude"
CIG: 80542544A09; siamo a porre il seguente chiarimento:

- in merito al sopralluogo considerato obbligatorio, chiediamo se il requisito possa considerarsi
assolto nel caso in cui venga svolto solo dalla mandataria dell'eventuale RTI costituendo.

Risposta
Con riferimento a quanto richiesto si precisa che lo stesso si ritiene assolto anche nel caso in cui
svolto da una sola impresa facente parte del RTI.

Quesito 7
con la presente domandiamo cortesemente alcune precisazioni in merito alla procedura in oggetto:

1. con riferimento al requisito di cui alla lettera e, punto 7. 4 del Disciplinare, in considerazione
della nozione di servizi analoghi, distinta da quella di servizi identici, potendo ritenersi
soddisfatta la prescrizione di legge quando il concorrente abbia dimostrato lo svolgimento di
servizi rientranti nel medesimo settore imprenditoriale o professionale cui afferisce 1’appalto,
domandiamo cortese conferma che, al fine di dimostrare il regolare possesso del
summenzionato requisito, sia sufficiente indicare lo svolgimento di servizi di vigilanza non
armata con supporto alla gestione degli ingessi (ma non delle casse) in beni immobili culturali;

2. conriferimento alle lettere ¢, d, e, f, g di cui al punto 7.4 del Disciplinare, domandiamo se la
societa Mandante debba essere integralmente in possesso dei requisiti richiesti oppure possa
dimostrarne il parziale possesso, in relazione alla quota di partecipazione al RTI.

Qualora si rendesse necessario dimostrare I’integrale possesso dei requisiti di cui sopra,
chiediamo inoltre se sia possibile ricorrere all’istituto dell’avvalimento.

Risposta

Con riferimento a quanto richiesto si precisa che:
1) sirinvia alla risposta n. 2 del quesito 3.
2) Sirinvia a quanto indicato nell 'ultimo capoverso del punto 7.4 del disciplinare di gara.
3) Per il possesso dei requisiti é possibile ricorrere all avvalimento.

I1 Responsabile\Unico del Procedimento
Ing. Gioygio, Rufiino
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